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  13991399  تيرتير  66

  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 
  تجربي و رياضيتجربي و رياضية ة رشترشت

  

  
  

  

  

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 زهرا تاجيك  آرايي نگاري و صفحه حروف

 سوران نعيمي  نظارت چاپ
  

  گروه آزمون

  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -فلسطينبين صبا و  -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  عربي
عرب، سيدمحمدعلي مرتضوي، اسماعيل  فاطمه منصورخاكي، حسين رضايي، مجيد همايي، درويشعلي ابراهيمي، احمد طريقي، ابراهيم رحماني

  پور، صادق پاسكه، مهدي ترابي، محمد داورپناهي، رضا سرخوش  يونس

  يسيزبان انگل
محسن كردافشاري، شهراد محجوبي، شهاب اناري، علي عاشوري، علي شكوهي، رضا كياسالار، زهره جوادي، نسرين خلفي، مقدم محمديان، منصور 

  اله سعادت، اميرحسين مراد عظيمي، بهرام دستگيري، ميرحسين زاهدي، حبيب

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  عربي
درويشعلي ابراهيمي، حسين رضايي، 

  پور اسماعيل يونس
  ليلا ايزدي  ـــــ

  پوريا گرجي  فريبا توكلي  محدثه مرآتي  نسترن راستگو  آناهيتا اصغري  زبان انگليسي



 طراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 (حسين رضايي)  »4«گزينة  - 1
ترجمـه  » نييـد ال«، يعنـي  »ال«بعد از اسم داراي ، »كه«به معني » الذّي«جا  در اين
طابقت ندارند، بلكـه مسـتقل از   شود، زيرا در جنس (مذكرّ و مؤنث بودن) با هم م نمي

  است و نقش فاعل را دارد.» نيديال«
  هاي ديگر تشريح گزينه

اليه نادرست است، چون مضاف  و مضاف  صورت مضاف به» دستان كسي»: «1« ةگزين
  نيز صحيح نيست.» شود حمل مي«ترجمه نشده و » الاُخري«پذيرد،  نمي» ال«

  اند. نادرست ترجمه شده» كنند«و » كه«، »كنند مي«، »دست»: «2«گزينة 
  نادرست است.» دستان كسي است كه»: «3« ةگزين

 (ترجمه)

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة    - 2

مثل «اند /  كننده حركت»: ةسائر«باور كني / »: أن تُصدقَ«تواني /  آيا مي»: هل تَقدر«
  چرخش»: دوران«اين چنين است / »: كذلك«مانند حركت ابرها / »: سير السحب

  (ترجمه)
 ----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »1«گزينة  - 3
بـا نيرنـگ   »: خادعـاً «بـدي كـردار /   »: سوء عمـل «خبر نده (فعل نهي) / »: لا تُخبرِ«

  باقي بماند»: تبَقي«دهد /  پاسخ مي»: يقابل«(حال) / 
 (ترجمه)

---------------------------------------------- 

 عرب) (ابراهيم رحماني  »1«گزينة  - 4
رو بشـويم، مواجـه بشـويم (فعـل شـرط) /       بـه  رو»: واجهنا«دات شرط) / اگر (ا»: إنْ«
جـواني /  »: الشـباب «هـاي زنـدگي /    هاي زندگي، سـختي  دشواري»: ةمصاعب الحيا«
تمييـز) /  »: صـبراً («صـبورتر  »: أكثر صـبراً «خواهيم شد (جواب شرط) / »: سنصبح«
  سالخوردگي، پيري»: الشيب«

 (ترجمه)

----------------------------------------------  
   (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 5

كننـد كـه    و مـردم فرامـوش نمـي   «چنـين اسـت:     عبارت اين گزينـه،   درست ةترجم
  »پيشرفت علمي در اين زمينه،

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 ) فاطمه منصورخاكي(   »2«گزينة  - 6
و » هيچ خيري در دوستي بـا انسـان دورو نيسـت!   «اين گزينه:  عبارت اول در ةترجم
اي در آرزوهاي متنوع، بدون تلاش براي انسـان   هيچ فايده«عبارت مقابل آن:  ةترجم

  ديگر تناسب مفهومي ندارند. ، كه اين دو عبارت با يك»وجود ندارد!
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
 )صادق پاسكه(  »3«ي  گزينه»3«گزينة  - 7

  شوند. در جملات شرطي، دو فعل به عنوان فعل شرط و جواب شرط، مجزوم مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

نيـز  » حياتهـا «در » هـا «، ضمير »لا يجتهد«با توجه به مذكر بودن فعل »: 1« ةگزين
  نيز نكره و نادرست است.» ةمشكلات صغير«بايد مذكر باشد. 

  در تعريب نيامده است.» زندگي«درست نيست و » طريقةيجد »: «2« ةگزين
  نيست.» مشكلات اندك«تعريب دقيقي براي » قليل من المشكلات»: «4« ةگزين

  )تعريب(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  - 8
بــراي / «ثــلاث مقــالات : »ســه مقالــه/ « قبــل أحــد عشــر يومــاً»: يــازده روز قبــل«

 در/ « اليوم»: امروز«(فعل ماضي)/  أرسلت»: فرستادم/ « (نكره) لصحيفةٍ»: اي روزنامه
 »:چـاپ شـدند  «گـردد.)/   كه مؤنث است، برمـي » صحيفة«به » ها«(ضمير فيها »: آن

  )تعريب(  جا) (فعل ماضي مجهول) (در اينطبُِعت 
 ----------------------------------------------  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  

 )بجنورد -محمد داورپناهي (  »4«گزينة  - 9
زيـادي كلسـترول هميشـه خطـري را بـراي انسـان باعـث        «با توجه به متن، عبارت 

  ».ها بعض الأحيان: بعضي وقت«شده متن گفته  درنادرست است، زيرا !» شود مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  درست است.!» يابد جهان اختصاص مي هاي قلب به تمام كشورهاي بيماري»: «1«گزينة 
  درست است.!» به آن نياز دارداي است كه بدن  كلسترول ماده»: «2«گزينة 
  درست است.!» فعاليت بدني از دلايل سلامت قلب است»: «3«گزينة 

  )درك مطلب مفهوم(
----------------------------------------------  

 )دبجنور -محمد داورپناهي (  »2«گزينة  -10
گرايش بـه   ،هاي قلب ثير منفي بر تپشأاز دلايل تآمده است متن  چه در آن بر اساس

  استعمال دخانيات است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

ثير منفـي بـر   أت ـهـاي   از علت» كم تحركي و عدم فعاليت بدني«در متن  »:1«گزينة 
  عنوان نشده است. هاي قلب تپش

ثير منفـي بـر   أتهاي  از علت» شكل طبيعيزيادي كلسترول به «در متن  »:3«گزينة 
  نيست. هاي قلب تپش

هـاي   ثير منفي بر تـپش أتهاي  را از علت» بالا رفتن فشار خون«در متن »: 4«گزينة 
  بيان نكرده است. قلب

  )درك مطلب مفهوم(
----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهي (  »4«گزينة  -11
  است. قلب »سلامتي« همان ،ناسب براي اين متنعنوان م

 استعمال دخانيات و ها تپش، ها عضلهها به ترتيب:  ترجمة ساير گزينه
  )درك مطلب مفهوم(

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهي (  »3«گزينة  -12

  !»استشده ف محاصره هاي مختل اين دنيا با بيماري انسان در« ،بر اساس متن
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.!» اي در بدن ندارد وجود كلسترول هيچ فايده« »:1«گزينة 
!» دهـد  هـاي قلـب انجـام مـي     تـپش  ةوسيل هاش را ب قلب كارهاي روزانه« »:2«گزينة 

  نادرست است.
  است. نادرست!» هاي قلب به كشورهاي جهان سوم اختصاص دارد بيماري« »:4«گزينة 

  )درك مطلب مفهوم(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة  -13
  !»:لدانِالب ميعِج يف الأمراضِ رِمنْ سائ رَأكثَ بِلْالقَ أمراض رُشتَنْتَ«گذاري كل عبارت:  حركت

  پذيرد (أمراض). مضاف است و تنوين را نمي» أمراض«
  )يگذار حركت(

 3و  2 عربي

 مطلب: درك ة متنترجم

دهد. انسان در اين دنيا بـا دشـمنان عضلاتش انجام مي ةوسيل هاش را ب قلب كارهاي روزانه«
هـا بيمـاري از ساير تر  هاي قلب بيش است. بيماريشده ها محاصره  مختلف همچون بيماري

  د.نشو در تمام كشورها منتشر مي
همان زيادي كلسترول اسـت كـه خطـري را بـراي انسـان درانسان دشمن اول براي قلب 
همان بالا رفتن فشار خون اسـت.انسان شود. دشمن دوم براي قلب  بعضي مواقع باعث مي

گذارد و اما دشـمن ثير ميأهاي قلب ت است كه بر تپش مصرف دخانياتدشمن سوم همان 
هـاي قلـب را ضـعيف كـه عضـله   اي اسـت  تحركـي  بدني و كـم  آخر همان نداشتن فعاليت

  !كند هاي قلب را نيرومند مي كند. بدان كه ورزش عضله مي
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 )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة  -14

 ـ سانِنْالإ بِلْقَل يانالثّ ودالع«گذاري كل عبارت:  حركت هو ارت ـ فـاع   ـمِالـد  طغْضَ الع ،دو 
  !»بِلْالقَ ضاتبي نَلَع رُثِّؤَي يذالَّ دخينُالتَّ وه ثُالالثّ
  است و بايد به تبعيت از آن مرفوع باشد (الثاّلثُ).» العدو«صفت براي » ثالالثّ«

  )گذاري حركت(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة  -15

  هاي ديگر گزينه تشريح
  نادرست است.» باب إنفعالمن »: «1«گزينة 
  نادرست است.» مبني»: «2«گزينة 
  اند. نادرست»» أمراض«نائب فاعله «و » مجهولمبني لل»: «3«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »4«گزينة  -16

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است. »باب تفعلمن »: «1«گزينة 
  اند. نادرست »»تعضلا« نائب فاعله« و» مجهولمبني لل»: «2«گزينة 
  نادرست است. »لازم»: «3«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -17

  هاي ديگر گزينه تشريح
  نادرست است. »ممنوع من الصرف« »:1«گزينة 
  اند. نادرست »من موصوفه بالتبّعيةو مجرور  ةصف« و» بالإضافة فمعرّ« »:2«گزينة 
  نادرست است. »من موصوفه بالتبّعيةو مجرور  ةصف»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي(
----------------------------------------------  

  )پور اسماعيل يونس(   »2«گزينة  -18
كه خبر افعال ناقصـه (واثقـينَ) جمـع مـذكر اسـت، مشخصـاً بايـد در         با توجه به اين

وا «هـاي   هايي قرار گيرند كه جمع مذكر باشند و تنها فعـل  خالي فعل جاهاي و » ادُعـ
كه هر دو فعل امـر و جمـع مـذكر مخاطـب هسـتند، بـراي جاهـاي خـالي         » كوُنوا«

  اند. مناسب
  هاي ديگر تشريح گزينه

 براي مفرد مذكر مخاطب هستند.» كُنْ«و » ادُع« :»1« ةگزين

  براي جمع مؤنث مخاطب هستند.» كُنَّ«و » ادُعونَ: «»3« ةگزين
  مفرد مذكر غايب هستند.» يكون«و » يدعو: «»4« ةگزين

  )معتلات(
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(  »1«گزينة  -19

موجود در زبان عربي تنها اسـم موصـول، معرفـه اسـت و در ايـن      » منْ«از بين انواع 
» حاضرٌ«باشد و چون  خبر مفرد مي» حاضرٌ«اسم موصول و مبتداست و » منْ«  گزينه

   تواند شرطي باشد. فعل نيست، جمله نمي
  هاي ديگر تشريح گزينه

م «اسم شرط و نكره است و » منْ«جمله شرطي است و  »:2« ةگزين ح «و » تَعلَّـ » نَجـ
  ترتيب فعل شرط و جواب شرط هستند. به

است (چه كسي بـه كتابخانـه رفـت و كتـاب      هاستفهام و نكراسم » منْ« »:3« نةگزي
  فيزيك را از مسؤول كتابخانه گرفت؟!).

  حرف جر است.» منْ«كار نرفته و  به» منْ«در اين عبارت  »:4« ةگزين
  )قواعد اسم(

 )ر، با تغيي91 -سراسري زبان(  »3«ي  گزينه»1«گزينة  -20

باشـد. (در اسـم    بٌه و منصوب بـه اعـراب ظـاهري مـي     : اسم منقوص مفعول»المعالي«
  منقوص حركت رفع و جر تقديري است.) 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  فاعل و تقديراً مرفوع است.»: المعاصي»: «2« ةگزين
  فاعل و تقديراً مرفوع است. :»يقاضال»: «3« ةگزين

شود و به جاي آن تنـوين جـر    مجرور حذف ميمرفوع و  ةدر اسم منقوص نكر» ي(«
  آيد و اعرابش تقديري است.) مي
  فاعل و تقديراً مرفوع است.»: المعتدي»: «4« ةگزين

  )انواع اعراب(
----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(  »2«گزينة  -21

و مفعول به جاي فاعـل بـه    اليه آن (أبوك الفاضل) حذف شده فاعل با صفت و مضاف
نام نايب فاعل آمده و مرفوع شده، صفت آن نيز به پيـروي از موصـوف خـود مرفـوع     

  صورت صحيح، مجهول شده است. شده و فعل جمله به
  هاي ديگر تشريح گزينه

صـورت اشـتباه حـذف     إليه آن حذف نشده، بلكه مفعول به فاعل با مضاف »:1« ةگزين
  ». المدرسةِاكُرْمِتُم في «ت از: شده كه مجهول آن عبارت اس

معلـوم   ةزمان با جمل ي مفرد مذكر غايب مجهول و هم فعل بايد به صيغه »:3« ةگزين
  باشد (ينْصرُ)، مفعول (التلاميذ) نيز به اشتباه حذف شده است.

هاي مثني و جمع مذكر  شده است و اسم» ي«مضاف به ضمير » أخوان« »:4« ةگزين
  ها حذف شود. آن» ن«شوند بايد هرگاه مضاف واقع 

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )92 -سراسري انساني(  »3«گزينة  -22

حـرف  » لا«، »2« ةباشـد، در گزين ـ  ، حرف نافيه فعل مضارع مـي »لا«، »1« ةدر گزين
  فعل مضارع است. ةحرف نافي» لا«، »4« ةعطف و در گزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

  )مسعود محمدي(   »4«ي  گزينه -23

باشـد.   فيه مـي  كند و مفعول بر مكان وقوع فعل دلالت مي» عندْ« ة، كلم در اين گزينه
  باشند. ظروف زمان مي» إذا عند،  صباح، «ترتيب:  ها به در ساير گزينه

  )منصوبات(
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »1«گزينة  -24

» مبتسمينَ« ةاست و كلم» ألبْست«به اول براي فعل دومفعولي  مفعولٌ» أولاد« ةكلم
 است.» ياء«حال مفرد و منصوب با علامت اعراب فرعي 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  درست است.!» واضحةًانتخبت عناوين كتابي »: «2« ةگزين
  درست است.» مكبرينَ! المعركةأرسلت أبناءها إلي »: «3« ةينگز

  درست است.» لا أنسي بكاء طفلي شديداً!»: «4« ةگزين
  )منصوبات(
---------------------------------------------- 

 (صادق پاسكه)  »3«گزينة  -25

ود حـذف ش ـ » إلـّا «حذف شده است و اگر حرف » لا يتقدم«در اين گزينه فاعلِ فعل 
  خواهد شد.» لا يتقدم«فاعل فعل » المجدون«

 )منصوبات(
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 )محسن كردافشاري( »2« ةگزين -26
  »كيك سوخته است. حتماً مدت زيادي در فر بوده است.هاي  لبه«جمله: ترجمة 

  نكتة مهم درسي
گيـري منطقـي از    و نتيجـه  بيانگر اطمينان و يقين كامل .”must have p.p“ساختار 

  انجام كاري در زمان گذشته است.
  (گرامر) 
----------------------------------------------  

 )محسن كردافشاري( »3« ةگزين -27
  »اند. ها و درياهاي زيادي از آغاز عصر صنعتي مدرن آلوده شده رودخانه«ترجمة جمله: 
  نكتة مهم درسي

شود كه از گذشـته آغـاز    ري استفاده مي) براي بيان كا.have+p.pاز زمان حال كامل (
كار نرفته و فعـل   حال باقي است. چون بعد از جاي خالي مفعول بهشده و اثر آن تا زمان 

“pollute”  جـاي خـالي مفعـول بـوده و     از بنـابراين واژة قبـل    ،استيك فعل متعدي
    :ساختار جمله در زمان حال كامل مجهول خواهد بود

 + ... .p.p.  +has  /have  +مفعول  
  .است نيز حال كاملنشانة  و شروع و مبدأ زماننشانة  ”since“ضمناً 

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي( »4« ةگزين -28
توانم متوجـه شـوم، بايـد هنگـام خوانـدن       اگرچه زبان متون علمي را مي«ترجمة جمله: 

  »باشم. تمركز داشته  ها سخت آن
  نكتة مهم درسي

(اگرچه) براي بيان تضـاد مغـايرت    ”although“با توجه به مفهوم جمله از ربط دهندة 
بـراي بيـان   ) ، هنگامي كـه (در حالي كه ”while“شديد و غيرمنتظره و از ربط دهندة 

جا براي بيان زمان جمله كه حالت انجـام آن اسـتمراري اسـت، اسـتفاده      در اينمغايرت 
  شود. مي

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي( »1« ةگزين -29
تـر از   در آخـر هفتـه، خسـته   كه كنم  قدر سخت كار مي در طول هفته آن«ترجمة جمله: 

  »آنم كه كار ديگري انجام دهم.
  نكتة مهم درسي

 كـار  به ”that“ و معمولاً كلمة موصولي ابتدا صفت يا قيد حالت ”so“دهندة  بعد از ربط
(غالباً با مفهوم منفي) ابتدا صفت يا قيد حالت  too“ ” دهندة شود و بعد از ربط برده مي

  شود. استفاده مي )+ toفعلو سپس مصدر (
  (گرامر)

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري( »3« ةگزين -30
كاغذ آسـيب  به كه بتوانند  نرم هستند براي اينبسيار هاي خوب  كن كپا«ترجمة جمله: 

  »شوند. تدريج خرد مي هنگام استفاده به به رسانند اما به اندازه كافي سخت هستند كهب
  نكتة مهم درسي

مفهـوم جملـه و وجـود اسـم      ، ”too“مصدر بعد از ساختار كار بردن  با توجه به نحوة به
“paper”  كنيم. مياستفاده » 3«بعد از جاي خالي از گزينة  

  (گرامر)

 )شهاب اناري( »3« ةگزين -31
 منظـورش را صـريح  دخترم در گفتار خود مشكل دارد كـه بيـان كـردن    «ترجمة جمله: 

  »برايش سخت كرده است.
  پذيرفتن) 2  انتظار داشتن) 1
  احترام گذاشتن) 4  بيان كردن) 3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري( »3« ةگزين -32
كسـاني   ،با ايـن وجـود   ؛يك ليوان شير ارزش غذايي دارد ةانداز ماست به«ترجمة جمله: 

اسـت   شـده  نشـان داده كنند كـه   گيرند و متخصصان غذايي ادعا مي كه رژيم غذايي مي
  »دهد. بيماري قلبي را كاهش ميبه  خطر ابتلاماست، 

  هزينة غذايي) 2  تغذية شيميايي) 1
  بدني ةتغذي) 4  ارزش غذايي) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »1« ةگزين -33
براي موفق شدن در مأموريت خود، بايد سرسپردگي (وقف) قاطعانـه بـه   «ترجمة جمله: 

  .»باشيد  هدف خود داشته
  تخريب) 2  سرسپردگي ،وقف) 1
  تعريف) 4  توصيف ،شرح) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »2« ةگزين -34
كـه از خسـتگي عمـومي رنـج      افرادياست كه بسياري از اين ثابت شده «ترجمة جمله: 

  »مند شوند. هتر بهر جاي استراحت بيش تر به توانند از ورزش بيش برند مي مي
  رنج بردن) 2  جلوگيري كردن) 1
  حفاظت كردن) 4  كاهش دادن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري( »2« ةگزين -35
كـه   شان را اول شب بيرون بگذارند تا ايـن  مردم ملزم هستند زباله خانگي«ترجمة جمله: 

  »آوري شود. تا نيمه شب جمع
  زباله) 2  ژست، وضع) 1
  )واژگان(  مد) 4  وسيله) 3

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري( »4« ةگزين -36

 قطـب وزيرش از نظـر فكـري دقيقـاً در دو     جمهور و نخست اگرچه رئيس«ترجمة جمله: 
آينـد و خيلـي كارآمـدتر بـا هـم كـار        مخالف هم قرار دارند، خيلي خوب با هم كنار مـي 

  »كنند. مي
  ، كارگركاوش) 2  ، مسئلهموضوع) 1
  )واژگان(    قطب) 4  حق) 3

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري( »1« ةگزين -37

هـاي محلـي    توسـط خبرگـزاري  ساختن (جعل) خبر ادعاهايي هست كه «ترجمة جمله: 
منبع خبـر   تركه ممكن است هر چه زود جايي كاملاً شايعه بود و ناشر آن قصد دارد تا آن

  »را در اختيار عموم بگذارد.
  گويي كردن پيش) 2    ، ساختنتوليد كردن) 1
  )واژگان(  ، فسيل شدنكردنفسيل ) 4  احداث كردن) 3

 دانشگاهي پيش و 3 زبان انگليسي
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  :كلوزتست ترجمة متن
دهد كه در  هاي گذشته اميد به زندگي به سرعت افزايش يافته است. آمارها نشان مي از قرن
سال بود. در  30پيش از مدرنيته، اميد به زندگي در همة مناطق جهان حدود فقير جهان 

ه افزايش كرد، در اوايل قرن نوزدهم، اميد به زندگي در كشورهاي صنعتي اوليه شروع ب
كه  ماند. اين امر منجر به نابرابري بسيار بالايي در اين كه در ساير دنيا پايين باقي حالي

هاي اخير، اين نابرابري  بهداشت (سلامتي) چگونه در جهان توزيع شده بود، گشت. در دهه
نامناسبي داشتند، به  يبهداشتشرايط جهاني كاهش يافت. كشورهايي كه چندي پيش 

سال است. هيچ  70يابند. ميانگين جهاني اميد به زندگي اكنون نزديك  رعت ارتقا ميس
تري نسبت به كشورهاي با بالاترين اميد به زندگي در  كشوري در جهان اميد به زندگي كم

 ندارد. 1800دهة 

 )علي شكوهي( »3« ةگزين -38
  فراهم كردن) 2  دسترسي داشتن )1
  )كلوزتست(  گير كردندر) 4  نشان دادن، دلالت داشتن )3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »1« ةگزين -39
  جنبه) 2  منطقه )1
  )كلوزتست(  اقليم) 4  ، زندگيوجود )3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »4« ةگزين -40

  نكتة مهم درسي
“while” ستقيم است و بعد از آن بايد يـك جملـة كامـل    كنندة تضاد م كلمة ربط بيان

درستي رعايـت شـده    به» 4«كار رود كه اين ترتيب فقط در گزينة  (... + فعل + فاعل) به
  )كلوزتست(      است.

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »2« ةگزين -41
  جهاني) 2  شهري )1
  )تستكلوز(  كنندة حواس پرت) 4  روستايي )3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي( »4« ةگزين -42
  تجربة شخصي) 2  اتفاق غيرعادي )1
  )كلوزتست(  نامناسب شرايط بهداشتي) 4  احساس عاطفي )3

----------------------------------------------  

  :1ترجمة متن 
اين محيط  -گذارد جهان ما تأثير ميآن، بر محيط  مديريتانتخاب ما براي چگونگي زباله و 
هوا،  شما وجود دارد ماننداطراف تمام چيزهايي است كه در زيست شماست. محيط زيست 

جا كه تاكنون احتمالاً  و از آن شده توسط انسان آب، زمين، گياهان و چيزهاي ساخته
توانيد درك  يكه براي سلامتي و خوشبختي خود به يك محيط سالم نياز داريد، م ايد دريافته

 توليداي كه  ثر زباله براي شما و ساير افراد بسيار مهم است. زبالهؤكنيد كه چرا مديريت م
كنيم بايد با دقت كنترل شود تا مطمئن شويم كه به محيط زيست و سلامتي شما آسيب  مي
 رساند. نمي

كه ديگر  چيزيشويم،  يا از شر آن خلاص مي اندازيم زباله هر چيزي است كه ما دور مي
؟ با يادگيري و تمرين سه روش مديريت دكمك كني دتواني شود. چگونه مي نمياستفاده 

اين سه  ةهر روز انجامتوانيد كمك كنيد: كاهش، استفاده مجدد و بازيافت!  پسماند مي
 پسكننده نيز باشد.  تواند سرگرم فعاليت نه تنها براي يك محيط سالم مهم است بلكه مي

الا يك دقيقه وقت بگذاريم تا در مورد مديريت پسماند بيشتر بدانيم، بنابراين بياييد همين ح
 يك بازيگر كليدي در ساخت جهان ما به مكاني امن و سالم تبديل شويد. به توانيد شما مي

كه را اين بسيار ساده است: هر چيزي  ،موريت بازيافت شما غيرممكن نيست! در واقعأم
 ةاستفاد -است »حفاظت« ها زباله »كاهش«. بخش اصلي از يدنريز ، دورشودبازيافت  دتوان مي

براي جلوگيري از اتلاف. شما  حد معمولتر از  كم ةخردمندانه از منابع طبيعي و استفاد
در فرم اصلي خود استفاده كنيد، يا آن ها  آناز  مجدداً، مواد ريختنجاي دور  توانيد به مي

 ها نيز استفاده كنند! نند از آنتوا كه ميبدهيد  افراديمواد را به 

 اين عملتوانند غذاي قديمي ما را به غذاي گياهي تبديل كنند. به  ها مي كرم
“vermicomposting” شود.  گفته مي“Vermicomposting” كننده  تواند سرگرم مي

 .ما نيز مفيد است ةباشد، اما براي سيار

 )اميرحسين مراد( »3« ةگزين -43
 »كند؟ چيزي را فهرست مي چهمتن «ترجمة جمله: 

 .»توانيم از موادي استفاده كنيم كه براي محيط زيست بهتر باشد هايي كه مي راه«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »1« ةگزين -44

 كمـك كننـد. چـه    مـان  توانند به ما در محدود كـردن زبالـه   حيوانات مي«ترجمة جمله: 
 »كند؟ مي را تأييداطلاعاتي از متن به بهترين وجه از اين جمله 

 »توانند غذاي قديمي ما را به غذاي گياهي تبديل كنند. ها مي كرم«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »1« ةگزين -45

تي محـيط مـا را بـه بهتـرين وجـه      ها بر سـلام  توان تأثير زباله چگونه مي«ترجمة جمله: 
 »توصيف كرد؟

آسـيب  تـر   بـيش مـا  زيسـت  هرچه ضايعات بيشتري توليد كنيم، به سـلامتي محـيط   «
  »رساند. مي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3« ةگزين -46
 »اصلي اين متن چيست؟ ةايد«ترجمة جمله: 

هاي مختلـف محـدود كنـيم تـا بتـوانيم محـيط        هاي خود را به روش الهتوانيم زب ما مي«
  )درك مطلب(  »مجدد و بازيافت. ةرا سالم نگه داريم، از جمله با كاهش، استفادزيست 

----------------------------------------------  
  :2 درك مطلبترجمة متن

 ةنحو ةباردر يشترياطلاعات ب تا بههستند خوار  هاي مگس مرغ بررسيدانشمندان در حال 
ها  كه آن ييزهاياز چ يكي. دست يابند ند،كن يكه دنبال م يمهاجرت يرهايو مس يزندگ
 اهاني، گخوار هاي مگس مرغمهاجرت  يرهاياست. در طول مساقليم  رييهستند تغ شنگران

د را خو ييغذا هاي مسافران گرسنه بتوانند وعدهاين شوند تا  يمختلف به موقع شكوفا م
ها زودتر از حد معمول  باعث شكوفا شدن گلتر  در بهار دماي گرمشود اگر  ي. چه مبخورند
گل به  نبود پايان يابد. خوار، هاي مگس مرغ دنيقبل از رستواند  ها مي شكوفا شدن گلشود؟ 

ها  آن يبقا يو حت خوار هاي مگس مرغبر مهاجرت  يريامر چه تأث ني. استاشهد نبود  يمعن
 داشت؟ هدخوا

از افراد با  ياري! بسشوند پركار ميپرندگان  نيكه مجذوب ا ي نيستندتنها كسان دانشمندان
و پارك ها  اطيحها را به  ها را دوست دارند آن خوار آن هاي مگس مرغكه  ييها كاشت گل

خوار  هاي مگس هاي مخصوص غذا براي مرغ ظرف گريد يكنند. برخ يخود جذب م يها
 ياري، بسكايكنند. در سرتاسر قاره آمر يكمك م يعلم قاتيبه تحق زيو آنها ن كنند. يم زانيآو

دهند.  يرا به دانشمندان گزارش م جيكنند و نتا يم يريگيپمرغ هاي مگس خوار را از افراد  
دانشمند شهروند  كي »در خانهخوار  مرغ هاي مگس«! با شركت در پروژه ديتوان يشما هم م

از  يمهاجرت بهار ديتوان يكه چگونه م ديابيتا در ديكن يبررسرا  تيوب سا ني. اديشو
  :ديو دنبال كن دي، گزارش دهكرده يابيرا ردهاي مگس خوار  مرغ

 hummingbirdsathome.org

 )اميرحسين مراد( »3« ةگزين -47
ــه:  ــ«ترجمــة جمل ــاراگرافدر ”fascinated“ ةكلم ــا 2 پ ــنزد يياز نظــر معن ــه كي  ب
“interested” )درك مطلب(      »ت.اس )بوجذم(  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »2« ةگزين -48

 »كند؟ چه چيزي را توصيف ميمتن  نيا«ترجمة جمله: 
چـه   و آنخـوار   هاي مگس مرغمهاجرت  يرهايرا در مس اقليمي راتييتغ ريتأث يچگونگ«
 »دهد. يم، شرح ميها انجام ده كمك به آن يبرا ميتوان يم

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »1« ةگزين -49
 »هستند!پركار پرندگان  نيكه مجذوب ا ستندين يدانشمندان تنها كسان«ترجمة جمله: 

 »كند؟ يم دييگفته را تأ نياز متن ا يمدرك چه«
بـه  هـا را   خـوار دوسـت دارنـد آن    ي مگسها كه مرغ ييها از افراد با كاشت گل ياريبس«
  (درك مطلب)  »  كنند. يخود جذب م يها ها و پارك اطيح

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »3« ةگزين -50

 »؟گردد بر مي چيزيبه چه  2پاراگراف در  )گرانيد(”Others“ «ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(      »گريافراد د«
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 )نیکنام جهانبخش( »3«گزینۀ   -51

( ) ( ) ( )
( )

A
+ + − +

= + = +
+ +

3 32 3 2 3 2 3 2 9
3 2 3 2

2 3 2 3
  

( )A A⇒ = ⇒ + = = =
11
2211 1 12 12 2 3  

---------------------------------------------- 

 )یاسین سپهر( »1«گزینۀ   -52

( ) ( )( )log a log a log log a a+ − + = ⇒ − × =2 2 2 21 4 3 1 4 3  

( ) ( )a a a a⇒ − = ⇒ − =34 1 2 1 2  

a
a a

a
=⇒ − − = ⇒  = −

12

2

2
2 0

1¡.¡.ù

  

alog log log log⇒ = = = =3
2 2 28 8 2 3 2 3 

---------------------------------------------- 

 )لاریجانی میلاد سجادي( »4«گزینۀ   -53
اسـت، دورة   1متـوالی برابـر    minو  maxبا توجه به نمودار، چون فاصـلۀ  

 باشد. می 2تناوب تابع برابر 

T b
b
π

= = ⇒ = ±
π

2 2 1  

، sinصعودي است، بایـد ضـریب پشـت     yبعد از محور  sinچون نمودار 

bباشد، پس  مثبت =  3چنـین بیشـترین مقـدار تـابع برابـر       اسـت. هـم   1−

 باشد. می

( ) ( )max sin x
y a sin x y a a

 π = = + π → = + = ⇒ =
12 2 3 1  

a b⇒ + = 0  
---------------------------------------------- 

 )یاسین سپهر( »1«گزینۀ   -54
a a d= ⇒ + =5 123 4 23  

a a d= ⇒ + =11 147 10 47  

d d ,a a⇒ = ⇒ = + = ⇒ =1 16 24 4 16 23 7  

( )( ) ( )S = × + − = + =13
13 132 7 4 13 1 14 48 403
2 2

  

---------------------------------------------- 

 )جانی فرنود فارسی( »3«گزینۀ   -55

)نمودار تابع  )f x یک سهمی است که مختصات رأس آن ،

b
aS

a

−

∆
−

2

4

است،   

افتـد. پـس عـرض رأس سـهمی      ترین مقدار تابع در رأس سهمی اتفاق میبیش

یعنی 
a
∆

−
4

 باشد. 3باید برابر  

( )( )a a a a∆ = − − + = + −24 4 1 4 4 4  

a a a
a a a

−∆ + −
⇒ = − = − + −

24 4 4 11
4 4

 

a a a a a
a a

−∆
= ⇒ − + − = ⇒ − − = ⇒ + + =2 213 1 3 1 2 2 1 0

4
  

a⇒ = −1  

---------------------------------------------- 

 )جهانبخش نیکنام( »3«گزینۀ   -56

x x+ = − −4 1 5 2 3  

( )x x x→ + = + − − −2 4 1 25 4 3 20 3·H¼U  

x x x x÷⇒ − = − + → − = − +420 3 8 36 5 3 2 9  

( )x x x x x→ − = − + ⇒ − + =2 225 3 4 36 81 4 11 6 02·H¼U  

11ها برابر است با  جواب حقیقی دارد که مجموع آن 2معادلۀ بالا 
4

.  

---------------------------------------------- 

 )آبادي وحید ون( »3«گزینۀ   -57

tه از تغییر متغیر با استفاد x x= + +2 2  داریم: 1

ty
t t
+   = = +   + +   

3 21
1 1

  

t حال داریم: t
t t

≥ ⇒ + ≥ ⇒ < ≤ ⇒ < ≤
+ +
1 20 1 1 0 1 0 2
1 1

  

t t
 ⇒ < + ≤ ⇒ + = + + 

2 21 1 3 1 1 2 3
1 1

IÄ IÄ  

 است. 6مجموع اعضاي برد برابر 

---------------------------------------------- 

 )علی سلامت( »4«گزینۀ   -58

)راي محاسـبۀ  ابتدا ب )g )در تسـاوي   7 ) ( )f x g x− = −1 4  xجـاي   بـه  1

 دهیم: را قرار می 2عدد 

( ) ( ) ( ) ( )xf x g x f g=− −= − → =21 14 1 2 7  

)در تساوي  )( )hofog =7 )به جاي 0 )g 7  ،( )f −1 دهـیم و   را قرار می 2

)طبق  )( ) f
f f x x;x D−

−= ∈1
 کنیم: صورت زیر ساده می آن را به 1

( )( ) ( )( )( )( ) ( ) ( )h f g h f f h h−= = ⇒ =17 2 2 2 0  

)جایی که  حال از آن )y h x= یک است، براي یافتن صـفرهاي   به تابعی یک

( )y h x x= + +23 5  کنیم:صورت زیر عمل  کافی است به 4

cx x x x
a

∆>+ + = ⇒ + + = →αβ = =02 2 23 5 4 2 3 5 2 0
3

  

 ریاضیات
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 )علی سلامت( »2«گزینۀ   -59
را هم مخـرج کـرده و سـپس بـه کمـک       Aابتدا دو کسر موجود در عبارت 

sinرابطۀ  x.cosx sin x=
1 2
2

 کنیم: مخرج را ساده می 

sin / cos / sin / cos /A
sin / .cos / sin

+ +
= =

22 5 22 5 22 5 22 5
122 5 22 5 45
2

   

 



  

Bدهیم  در مرحلۀ بعد قرار می sin / cos /= +22 5 22 5   و سپس طرفین

 رسانیم: می 2این تساوي را به توان 

( )B sin / cos /= +
22 22 5 22 5   

sin / cos / sin / .cos / sin= + + = +2 222 5 22 5 2 22 5 22 5 1 45     

B B+ +
= + = ⇒ =2 2 2 2 2 21

2 2 2
  

 کنیم: را محاسبه می Aمقدار  ،Bدست آمدن  اکنون با به

A

+

= = +
×

2 2
2 2 2 21 1

2 2

  

---------------------------------------------- 

 )حمید علیزاده( »3«گزینۀ   -60
cosx sin xtan tan xcosx sin x cosx cosxtan x cosxcosx tan tan x

cosx

π
− −π − − = ⇒ =  π  +

4
4 2 1 2

4

  

( )tan x tan x tan x
tan x tan x

− −  ⇒ = ⇒ − − = + + 

1 1 1 11 0
1 2 1 2

  

tan x
tan x

tan x

− =
⇒ ⇒ =

= +

1 0
11 1

1 2
  

[ ]x k , ,π π π = π + = ∈ π 
 

5 0 2
4 4 4

  

π3ها برابر با  جواب مضاعف دارد که مجموع آن 2معادله 
2

 باشد. می 

---------------------------------------------- 

 )سیدعادل حسینی( »1«گزینۀ   -61

1کنیم  فرض می 1
3

sin− = θ :در نتیجه 

0
21 2 2

3 3
sin cos

π
<θ<

θ = → θ =  

1 2
42 2

tan⇒ θ = =  

22
2 1 2

2
1 2 4 2 322 2
3 7 491

tantan sin tan ( )
tan

−   θ  = θ = = =       − θ   
  

 )میلاد منصوري( »3«گزینۀ   -62

چون 
x

x ax blim
x x→

+ +
=

+ −

2

21
3

2
xاست، و از آنجا که وقتی   مخرج ایـن   1→

 ز باید صفر باشد:شود، پس حتماً صورت آن نی کسر صفر می

a b a b+ + = ⇒ + = −1 0 1  

xبنابراین،  ax b+ )داراي عاملی بـه صـورت    2+ )( )x x m− اسـت.   1+

 داریم:

( )( )
( )( )x x

x x m x m mlim lim m
x x x→ →

− + + +
= = = ⇒ =

+ − +1 1

1 1 3 8
2 1 2 3

  

)یعنی  )( )x ax b x x x x+ + = − + = + −2 21 8 7 aاست. پس  8 = 7  

bو  = −8  . 

( )
( )x x x

x xx x xlim lim lim
x x→ → →

−−
⇒ = = = −

− + − − −

2

7 7 7

77 7
8 56 8 7 8 8

  

---------------------------------------------- 

 )پور سعید علم( »3«گزینۀ   -63

( ) ( )
x x
lim f x lim x −

− −→ →

  = − = − = −    
3

0 0
1 1 2  

( )
x x x

cos x sin xlim f x lim lim
ax ax+ + +→ → →

−
= =

2

2 2
0 0 0

1 2 2  

( )
x

sin xlim
a x a a+→

   = = =   
   

2

0

2 2 21  

a
a

→ = − ⇒ = −
2 2 1SwHn » Oa ÁIÀke ÁoMHoM  

aa b b=−→ + = − → =13 2 1Â«Tw¼ÃQ  
a b⇒ + = 0  

---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »1«گزینۀ   -64

 
2 2

1
2 21 2n n

n nlim lim
nn n→+∞ →+∞

= =
+ + +

 

1همگرا به  ،دنباله
2

 دار است. است، پس کران 

 نویسیم: دنباله را به شکل زیر می

 
2 2 2 21 2 1 2

n

n
n na

n n n n
n n

= =
+ + + + +

+

 

 
2 2

2 22 2

1 1
1 21 2 1 1

na
n n

n nn n

= =
+ + + + ++

 

، مقدار مخـرج کسـر کـاهش و مقـدار جمـلات      nواضح است که با افزایش 

 پس دنباله صعودي است. ،یابد دنباله افزایش می
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 )جهانبخش نیکنام( »4«گزینۀ   -65

xدر همسایگی  fودار تابع فرض کنیم نم =  صورت زیر باشد. به 2

 

 در این صورت:

( )
( )

f

f

 = × − =

′ =

2 4 2 5 3
2 4

  

( ) ( ) ( )( ) ( )( )
( )( )x x

f x f xf x f x
lim lim

x xx x→ →

− −− +
=

− −− +

2

22 2

3 25 6
2 35 6

  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
x x

f x f f x
lim lim f

x x→ →

− −
′= × = × − = −

− −2 2

2 2
2 1 4

2 3
  

---------------------------------------------- 

 )مهدي غفاري( »3«گزینۀ   -66

xدر  =  پذیري را برقرار کنیم: باید پیوستگی و مشتق 1

( ) ( )
( ) ( )

f f b a ( )

af f cos x bx
x x

+ −

+ −

 = ⇒ − = +


′ ′ = ⇒ π × π =

= =π

1 1 1 1

1 1 2
1 1

  

a b ( )⇒ − = 2 2  
a b

( ),( ) a ,b
a b
+ = −

⇒ ⇒ = − = + =

1
1 2 2 1

2 0
  

a.b⇒ = −2  

---------------------------------------------- 

 )سعید علم پور( »4«گزینۀ   -67

xدر  fتابع  =  پیوسته است. 0

( ) ( ) ( ) ( )( ) ( )fof f .f f ,f′ ′ ′= =0 0 0 0 0  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )fof f .f f′ ′ ′ ′⇒ = =
20 0 0 0  

xدر  fتوجه داریم که تابع  = sinعامل صفر شوندة  0 x2 :دارد. پس 

( ) ( ) cos xf sin x .
cosx cosx

′′ = =
+ +

1 2 20 2
1 4 1 4

  

 

( )( )x f= ′→ = ⇒ =
+

20 2 2 40
1 2 3 9

  

 )امیرهوشنگ خمسه( »2«گزینۀ   -68

xاگر  → )(چه از چپ و چه از راست)،  2 )
x
lim f x
→

= −∞
2

 است. 

( )( ) ( ) ( )( )
x x x
lim f f x lim f x lim f f x
→ →−∞ →

 = = ⇒ =  2 2
1 1  

---------------------------------------------- 

 )سیدعادل حسینی( »4«گزینۀ   -69

( ) ( )
1
2

x
f x f x e

−
′= =  

( )
1 1

1 2 21 0
a

,a f f a e e a
e

− −− 
∈ ⇒ = = ⇒ = 

 
  

11 0, f
e

− 
⇒ ∈ 

 
  

( )
1
0

: m e
f

= =
′

1fبر  شیب خط مماس 1xدر  −
e

= 

1 1: m
m e
− −′ = 1fدر نتیجه شیب خط قائم بر = 1xدر  −

e
= 

1 1: y x
e e
 

= − − 
 

1fمعادلۀ خط قائم بر  1xدر  −
e

⇒ = 

1ex ey⇒ + = 

---------------------------------------------- 

 )لاریجانی میلاد سجادي( »1«گزینۀ   -70

( ) ( )
3 2 2

3 2 2
1 3 2 1

1 3 2 1

x x ;x x x ;x
f x f x

x x ;x x x ;x

 − + < − + < ′= ⇒ = 
 − ≥ − > 

   

0fصعودي باشد، داریم:  fاگر تابع  ′ ≥. 

xx : x x x x ,≤  < − + ≥ ⇒ ≤ ≤ → ∈   
12 2 21 3 2 0 0 0

3 3
  

xx : x x x x x ( , )≥> − ≥ ⇒ ≤ ≥ → ∈ +∞12 21 3 2 0 0 1
3

IÄ 

,روي بازة  fتابع  ( , )  +∞  

20 1
3
 .صعودي است 

( ) 6 2 1
6 2 1

x ;x
f x

x ;x
− + <′′ =  − >
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0fرو به پایین باشد، باید داشته باشیم  fبراي اینکه تقعر تابع  ′′ ≤. 

xx : x x x [ , )≤< − + ≤ ⇒ ≥ → ∈11 11 6 2 0 1
3 3

  

x : x x> − ≤ ⇒ ≤
11 6 2 0
3

¸§µ¶oÃü  

]در بازة  fبنابراین تابع  , ] ( , ) [ , ) [ , } +∞ = 
 

2 1 1 20 1 1
3 3 3 3
    صعودي و

 تقعر آن رو به پایین است.

---------------------------------------------- 

 )مجتبی صادقی( »3«گزینۀ   -71

 داریم: gofراي تابع ب

( )( ) ( )( ) ( )( ) ( )2 21 1 1 1x : gof x g f x g x x x≠ = = − = − = −  

( )( ) ( )( ) ( )1x : gof x g f x g k k= = = =  
صـورت   ماکزیمم نسبی داشته باشـد، نمـودار آن بایـد بـه     gofبراي این که 

  شکل زیر است:

 
1xدر  gof، واضح است که تابع با توجه به نمودار ماکزیمم نسبی برابـر   =

k   :دارد. پس 

2 4k k= ⇒ =  

---------------------------------------------- 

 )پور محسن بهرام( »2«گزینۀ   -72

است (فقط یک مجانـب قـائم دارد)،    یک نقطه تعریف نشدهچون تابع فقط در 

 مخرج تنها یک صفر دارد. پس:

2 16 0 4b b∆ = − = ⇒ = ±
Zoh¶

  

4bاز آنجا که مجانب قائم، طولی منفی دارد، پس   خواهد بود. =

)نمودار تابع  )
( )

2

2
6

2

x axf x
x

+ −
=

+
قطـع  هـا را   فقط در یک نقطه محور طول 

است. بنابراین با توجه بـه شـکل نمـودار کـه (شـبیه بـه) نمـودار تـابع          کرده

2xچنین عبارت مخرج، صـورت نیـز بایـد عامـل      هموگرافیک است و هم + 

2xداشته باشد. یعنی به ازاي  =  مقدار آن صفر خواهد بود. −

22 6 0 4 2 6 0 1xx ax a a=−+ − = → − − = ⇒ = − 

5a b⇒ − = −  

---------------------------------------------- 

 )سیدعادل حسینی( »4«گزینۀ   -73

( ) ( )0 0 0
1

x x x
f x t dt dt tdt= − = −∫ ∫ ∫  

3 32 2
0 03 3
x x

t t x x= − = −  

( ) 32
3

f x x x⇒ = −  

]در بازه  fمتوسط تابع  ]0  برابر است با: ,4

( )4
4 30
0

1 2
4 0 4 3

f x dx
x x dx

  = −  −   

∫
∫  

2
5 41 4 1 8 2

04 2 15 4 15 15
x x

      = − = − = −       
  

---------------------------------------------- 

 )طاهر دادستانی( »1«گزینۀ   -74

( ) ( )1 1 1
1 1 12 2 2

1 1

4 4 4

f x f x
I dx dx dxx x xcos cos cos− − −

+
= = +

π π π∫ ∫ ∫  

)حاصل انتگرال اول صفر است؛ زیرا تابع  )
2

4

f x
xcos π

فرد است. از طرفی تابعی  

تابع 
2
1

4
xcos π

 نیز زوج است. بنابراین داریم: 

1 1 2
0 02

12 2 1
4

4

xI dx tan dxxcos

π = = + π  ∫ ∫  

( )24 4
0

8 8 81 4
0

x t
tan t dt tant

π π=  π
 → + = = π π π 
 

∫  

 

gof
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 )زاده گیتی حمدابراهیمم( »3«گزینۀ   -75

ĈD̂BCBD,B̂ÂDBAD =⇒==⇒= 11 

112 2180180 B̂)B̂Â(D̂ −=+−=  

1B̂ زاویه خارجی براي مثلثBCD:است. بنابراین داریم 

ĈB̂D̂

ĈB̂D̂Ĉ,D̂ĈB̂

41802180

2

12

1111

−=−=⇒

=⇒=+=


 

 

 

---------------------------------------------- 

 )زاده محمدابراهیم گیتی( »1« ۀگزین -76
، پـس  وتر اسـت اندازة وارد بر وتر نصف  ۀمیاناندازة الزاویه  در هر مثلث قائم

 داریم:

  6122 =⇒== BMAMBC 

روي ایـن زاویـه    داشته باشـد ضـلع روبـه   30اي زاویه  اگر مثلث قائم الزاویه

  داریم: BMHۀالزاوی ت، پس در مثلث قائمنصف وتر اس

 

  3
2
130 ==⇒= BMMHB̂  

---------------------------------------------- 

 )زاده محمدابراهیم گیتی( »4« ۀگزین -77

 :ODC،DC||BAدر مثلث
OC
OA

OD
OB

= 

 :ODE،DE||BCدر مثلث
OE
OC

OD
OB

= 

OE.OAOCبــــــــا مقایســــــــه دو تناســــــــب:
OE
OC

OC
OA

=⇒= 2 

 :OE=9وOA=3اما

  3327932 =⇒=×= OCOC 

---------------------------------------------- 

 )واد نوريمحمدج( »4«گزینۀ   -78

32718
3

2
3
4

2
1 333 =⇒=⇒π=

π
=π×= RRRRVنیمکره 

hrV
h

r

sinh
cosr 2

3
2

33
2
3

603
603 π

=⇒










=

=
⇒

=
=

 

8
39

2
33

4
9

3
π

=××
π

=V 

 )اصل رضا عباسی( »4« ۀگزین -79

∧∧∆∆
> →









>
=
=

ABDBDC
ADBC
BDBD
DCAB

:BCD,ABD 

 4515260 <α⇒+α>+α⇒ 

 است.44برابرαترین مقدار صحیح از نامساوي فوق، بیش

---------------------------------------------- 

 )کار محمدصادق نیک( »4« ۀگزین -80

 مطابق با شکل داریم:

 

  








+=
+=
+=








⇒

==
==
==

yxc
zxb
zya

zCTCN
yBTBM
xANAM

 

  P a b c (x y z) P x y z⇒ = + + = + + ⇒ = + +2 2 

  
x P a
y P b
z P c

= −
⇒ = −
 = −

 

TCCE,TBBD از طرفی دیگر: ′=′= 

  
BC

(BT CT ) AB AC P AD AE P′ ′⇒ + + + = ⇒ = =2


 

  TT | BT BT | | (AD AB) (P b) |′ ′⇒ = − = − − − 

  TT | (P c) (P b) | TT | b c |′ ′⇒ = − − − ⇒ = − 

---------------------------------------------- 

 )زاده محمدابراهیم گیتی( »1« ۀگزین -81

y,x(A( ۀو نقطDاي روي خط نقطه A)y,x(اگر تصویر این نقطه تحـت ایـن   ′′′

 تبدیل باشد، آنگاه:

  )y,x()yx,ax(A)A(T ′′=+⇒′= 

  yx
a

y,x
a

x
yyx

xax
′+′−=′=⇒





′=+

′=
⇒

11
 

 هندسه

 عکس قضیه لولا
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بـه دسـت    ′yو′xقرار دهیم معادله برحسبDرا در معادله خطyوxاگر مقادیر

 ) است.D(تصویر خط′Dخط ۀآید که معادل می

12112 −′=′+′−′→−= x
a

yx
a

:Dxy:D T 

13
−=′⇒ x

a
y:D 

61321 −=⇒−=×⇒−=⇒′⊥ ′ a
a

m.mDD DD 

---------------------------------------------- 

 )زاده محمدابراهیم گیتی( »3« ۀگزین -82
شـوند کـه فقـط یکـی از      عمود مـی Lخطشماري بر  ، خطوط بیLخط ۀ) از هر نقط1

 منطبق است.Qۀها هم بر صفح و یکی از آنPۀها بر صفح آن

شوند که فقـط یکـی    شماري بر یکی از دو صفحه عمود می هاي بی ) از هر نقطه، صفحه2

 دیگر موازي است. ۀها با صفح از آن

اي عمود شود بر این صفحه عمود است. چـون   ) هر صفحه که بر یکی از خطوط صفحه3

بـر هـر دو صـفحه عمـود     Lعمـود بـر   ۀهر صفح ،بر هر دو صفحه منطبق استLخط

 شود. می

شـماري بـه مـوازات آن صـفحه رسـم       خطوط بی ها ) از هر نقطه خارج یکی از صفحه4

 دیگر عمود است. ۀها به صفح شوند که یکی و تنها یکی از آن می

را نقـض    درسـتی گزینـه  » هر صفحه«یا » هر خط«) عبارت4) و (2)، (1هاي ( در گزینه

 کند. می

---------------------------------------------- 

 )سیدامیر ستوده( »3« ۀگزین -83
 کنیم: ضرب مختلط سه بردار را محاسبه می

2|ba|)ba).(ba(

)baaa).(ba())ba(a).(ba(

×=××=

×+××=+××
 

|ba|2مورد نظر برابر با هالسطوح بنابراین حجم متوازي  است.×

),,(ba
),,(b
),,(a

851
113
231

−−−=×⇒
−=
−=

 

| a b | ( ) ( ) ( )⇒ × = − + − + − = + + =2 2 2 21 5 8 1 25 64 90 

---------------------------------------------- 

 )زاده محمدابراهیم گیتی( »4« ۀگزین -84
موازي است، پس بردار هادي خـط بـر بـردار نرمـال صـفحه      Pۀبا صفحDچون خط

 عمود است، داریم:

)m,,(n),,m,(u PD 242 −==  

428
242

=⇒=−⇒
=−⇒=

mm
)m,,).(,m,(n.u PD





 

انـد.   به یک فاصـله Pۀاز صفحdموازي باشد، پس تمام نقاط خطPۀبا صفحDخط

A),,(دلخواه ۀنقط ۀبراي تعیین این فاصله کافی است فاصل 11 = واقع بر خطD را

 محاسبه کنیم، داریم:Pۀاز صفح

3
6

18
16416

1014214
==

++

+×+×−×
=

||h 

 

 )نوید مجیدي( »3« ۀگزین -85

ــاره ۀاز نقطــمــورد نظــر بایــد  ۀصــفح A),,(ۀخــط واصــل دو نقطــ وســط پ 31 − و

),,(B 143 AB),,(بگــذرد و بــردار نرمــال آن مــوازي− 244 باشــد، پــس =−−

n),,(کافیســـت بـــردار نرمـــال را برابـــر 122 همچنـــین نقطـــۀ بگیـــریم. =−−

( )M , ,−1 2  است، بنابراین داریم: ABخط  وسط پاره 2

=−−+−− )z()y()x(:  صفحه ۀمعادل22212

4

1
422

422

−=++⇒

=
−

+
−

+⇒=−−⇒

cba

zyxzyx 

---------------------------------------------- 

 )اصل رضا عباسی( »1« ۀگزین -86

332 =⇒+=⇒ kkk2ضریبy=ضریب: x2دایره ۀلمعادC 

=+−−+ 6241266 22 yxyx:C 

=+−−+⇒ 14222 yxyx 

221421 22 =⇒=−+−⇒ r),,(O)y()x( 

52252 22 =′−−′⇒=+++′ r),m,(O)my()x(:C 

 دو دایره زمانی فقط یک مماس مشترك دارند که مماس درون باشند، یعنی:

222 52221 ||)m()(|rr|OO −=+++⇒′−=′ 

2929 2 −=⇒=++⇒ m)m( 

---------------------------------------------- 

 )زاده محمدابراهیم گیتی( »3« ۀگزین -87

(y y) (x x)

[(y ) ] [(x ) ]

− − − − =

⇒ − − − − − − =

2 2

2 2
3 4 4 4

3 2 4 2 4 4





 

(y ) (x )

(y ) (x )

− − − − + − =

⇒ − − − =

2 2

2 2
3 2 12 2 4 4

3 2 2 12



 

(y ) (x ) (y ) (x )− − − −
− = ⇒ − =

2 2 2 23 2 2 2 21 1
12 12 4 12

 

O ( , ),a a′ α = β = = ⇒ =22 2 4  مرکز هذلولی2

 

Oمرکز دایره خواسته شده نقطه ( , )′ α = β =2 ز هذلولی اسـت و قطـر   همان مرک2

دو  ۀترین فاصله بین دو نقط باشد که کوتاه فاصله دو رأس هذلولی می′AAدایره برابر

 شاخه هذلولی است.

R AA a R ,(x ) (y ) R′= = = ⇒ = − α + − β =2 2 22 2 4 2 

(x ) (y ) x y x y⇒ − + − = ⇒ + − − + =2 2 2 22 2 4 4 4 4  
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 8 ۀصفح ریاضی نظام قدیماختصاصی  »»9999  تیرتیر  66  آزمونآزمون«« پاسخ تشریحی 

 

 )حسین حاجیلو( »4« ۀگزین -88

×= اولاً:   ×× |AB| 3223 

) ثانیاً: )AB | AB |
− 

= ⇒ = − − = 
 

1
0 3 3

3 4


 

---------------------------------------------- 

 )محمدجواد نوري( »1« ۀگزین -89

TT AAXAAX 122 −=⇒= 









=⇒








=

54
32

53
42 TAA 









−

−
−

==−

23
45

2
111 *A

|A|
A 









−−

=






 −−
−=

















−

−
−

== −

12
56

12
56

54
32

23
45

2
122 1 )(AAX T

 

---------------------------------------------- 

 )اصل رضا عباسی( »1« ۀگزین -90

 ) ماتریس دوم داریم:3) و (1از معادلات (





==⇒
=+−
=+−

35
932

1653
y,z

zy
zy

 

 ـ    zوyگذاري مقادیر يبا جا ۀ در یکی از معادلات مـاتریس افـزوده اولیـه (مـثلا معادل

 اول) داریم:

262 35 = →=+− == xzyx y,z 

 دوم داریم:دوم ماتریس  ۀحال از معادل

432
115332113

−=+⇒
=×++⇒=++

ba
)(b)(azbyax

 

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »2« ۀزینگ -91

5132 هاي جدید برابر است با: میانگین داده =−× 

502502 هاي اولیه داریم: در داده // =σ⇒=σ 

1502 ت با:هاي جدید برابر اس انحراف معیار داده =× / 

 هاي جدید برابر است با: بنابراین ضریب تغییرات داده

CV /
x
σ

= = =
1 0 2
5

 

 )سروش موئینی( »2« ۀگزین -92
2423211715141410تر از آن هاي کم است و داده 26 ها داده مد  هستند. ,,,,,,,

2517
4

69
8

138
8

2423211715141410

/

x

===

+++++++
=

 

---------------------------------------------- 

 )منش رسول محسنی( »3« ۀگزین -93

)z,y,x(ۀدو نقطــ )z,y,x(و111 21خــواهیم  انــد. مــا مــی مفــروض222 xx + 

21و yy 21و+ zz هـا  yهـا و  xهمگی زوج باشند. پس باید از لحاظ زوجیـت +

ــودن   zو ــرد ب ــراي زوج و ف ــب ب ــایی مرت ــم باشــند، در ســه ت ــل ه ــا مث ، x,y,zه

8222 تـا مثـل    2نقطه انتخاب کنیم، حـداقل   9حالت وجود دارد، پس اگر  ××=

 هم هستند.

---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »3« ۀگزین -94

)AB()BA()AB()BA( ′′′′=−−′  

(A B ) (A B ) [(A A) B ] B
∅

′ ′ ′ ′ ′ ′= = =    



 

 ـ      ـ ۀبنـابراین مـتمم ایــن مجموعـه نســبت بـه مجموع BUۀجهــانی، مجموع یعنــی −′

 است.Bۀمجموع

---------------------------------------------- 

 )نوید مجیدي( »3« ۀگزین -95
گیرنـد، پـس بایـد     از آن جا که هیچ دو عدد زوج و فردي در یک مجموعـه قـرار نمـی   

 ـ  حالــت },,,{},{ۀهــاي افــراز دو زیرمجموعـ را در نظــر بگیــریم. چــون   42531

},{ۀمجموع },,{ۀافراز و مجموع 2داراي  42 بنابر اصل  افراز است، پس 5داراي 531

 ایم: ها را نوشته افراز خواهیم داشت که در زیر آن 10ضرب، روي هم 

},,{},{},{},,{},,{ 5314253142 

},{},{},{},{},{},{},,{ 5314253142 

},{},{},{},{},{},{},,{ 5134251342 

},{},{},{},{},{},{},,{ 3154231542 

}{},{},{},{},{}{},{},{},,{ 5314253142 

---------------------------------------------- 

 )عباس حسین جانی( »4« ۀگزین -96
 هاي موردنظر برابر است با: نسبت احتمال

8
7

204
70

33
64
44

8

3
6

2

4
8

2
3
6

2
4
8

2

6

8
=

×
=

×
×

×=









×










=



















!!
!
!!

!

 

---------------------------------------------- 
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 )محمدجواد نوري( »4« ۀگزین -97

==)A(P 

12
1

43
2
1

2
143

2
1 2

π
−=

××

π
−××

=

)(

 

---------------------------------------------- 

 )منش رسول محسنی( »3« ۀگزین -98

یـال را داشـته باشـد. پـس     تعـداد  ترین  ، باید گراف بیش1 ۀحداکثر درایداشتن براي 

افراز شـده  6Kو یک گراف کامل  تنهابهترین حالت این است که گراف به دو رأس 

هاي یـک مـاتریس    عداد درایهیال خواهد بود، پس ت 15باشد که در این صورت داراي 

 است.   30مجاورتش برابر 

---------------------------------------------- 

 )محمد جعفري( »2« ۀگزین -99

7963از آن جا که  ـ 7و =× درجـات ایـن درخـت بـه      ۀعددي اول است، پس دنبال

11179 صورت زیر است: ,,,,,  

∑ۀبا توجه به رابط = qvdeg i =−1و2 pqتوان نوشت: می 

162214121279 =⇒−=+⇒−=×−++ ppp)p()p( 

15116 هاي این درخت برابر است با: پس تعداد یال =−=q 

---------------------------------------------- 

 )رضا پورحسینی( »2« ۀگزین -100

2
11 qqa += 

max
q q q≤ ≤ ⇒ ≤ ⇒ =10 20 20
2

 

maxa ( )⇒ = + = + =
2011 20 220 10 230
2

 

---------------------------------------------- 

 )اصل رضا عباسی( »2« ۀگزین -101

5555242 123
85 ×+×+×+×⇒= bba)aa()abb( 

38361668256
5252508884 12

=+⇒=+⇒++=
+++⇒×+×+×=

ababaa
bbaaa 

 

ز تساوي فوق برابر عـددي منفـی خواهـد شـد     اb، مقدارaبه ازاي هر مقدار غیرصفر

N . حال:b=1و در نتیجه =aپس = 10001 

 است. 1برابر  4بر Nمانده و باقی

 )محمدجواد نوري( »4« ۀگزین -102

14 فرما داریم: ۀطبق قضی
1312 ≡ 

 برسانیم، آنگاه: 17رفین رابطه را به توان اگر ط

1414
13204131712 ≡⇒≡)( 

1211
131313
≡−≡⇒≡+ aa  

---------------------------------------------- 

 )رضا پورحسینی( »2« ۀگزین -103

41چــون  ≥x62و ≥x 411تـــوان دو تغییــر متغیـــر   ، پـــس مــی += yx و

622 += yx 33را در نظــــر گرفــــت. همچنــــین بــــا فــــرض yx بــــه =

7321ۀمعادل =++ yyyهاي صحیح و نـامنفی ایـن    یابیم. تعداد جواب دست می

 معادله برابر است با:

 

36
2
9

13
137

=







=








−
−+

 

---------------------------------------------- 

 )کار محمدصادق نیک( »3« ۀگزین -104

 کنیم. احتمال استفاده می ۀاز فرمول بیز و نمودار درختی براي محاسب

 
را بـه ترتیـب واقعـاً    2Aو1Aرا مجرم تشخیص دادن و پیشـامدهاي  Xاگر پیشامد

 ر نظر بگیریم، آنگاه:مجرم بودن و واقعاً مجرم نبودن د

)A(P)A|X(P)A(P)A|X(P
)A(P)A|X(P

)X|A(P
2211

11
1 +

= 

4
3

3
1

5
2

3
2

5
3

3
2

5
3

=
×+×

×
= 

---------------------------------------------- 

 )منش رسول محسنی( »1« ۀگزین -105

ــد کــه X(P)X(P(اولاً دقــت کنی 213 ــا بایــد≤=−≥ X(P(پــس م و  =1

)X(P  را حساب کنیم: =2

P(X )
P(X ) ( )

P(X )


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